Урок № 60     Дата _____

Тема:   НАГОЛОС. Орфоепічний словник і словник наголосів. Орфоепічна помилка.

Мета: поглибити знання п’ятикласників щодо наголосу; удосконалювати вміння правильно переносити слова з рядка в рядок; навчити школярів користуватися орфоепічним словником та словником наголосів; за допомогою мовленнєво-комунікативного дидактичного матеріалу виховувати повагу до героїв Великої Вітчизняної війни.

Правопис: уживання великої літери, подвоєння приголосних, перенос слів, правопис ненаголошених і наголошених голосних.

Культура мовлення: правильна вимова наголошених і ненаголошених голосних; використання логічного наголосу для виділення у вимові смислового навантаження; засвоєння складних випадків слововживання.

Тип уроку: урок формування практичних умінь і навичок.

ХІД УРОКУ

 I. Організаційний момент

II. Перевірка домашнього завдання

 Списати слова, поділивши їх для переносу.

Олово, оборона, озеро, алея, олівець, ґудзик, бур'ян, Лук'ян, підживляти. кільце, низько. Шістьма, бульйон, район, давнього, Дніпро, сестра, земля, близький, суспільство, овочесховище, мовознавство, далекосхідний, землетрус, бездоріжжя, надзвичайний.

III. Установчо-мотиваційний етап
Уведення учнів у спроектоване понятійно-термінологічне поле (відновлення в пам’яті основних понять і термінів: склади, види складів, наголос.
IV. Повідомлення теми, мети й завдань уроку

V. Актуалізація опорних знань, умінь і навичок

Робота над міні-текстом

Прочитати вголос текст, записаний на дошці. Переписати його в зошит, поділяючи слова за складами і розставляючи наголоси
ВЕРБА
Верба – одне з найпоширеніших дерев в Україні. Пухнасті вербові котики – символ краси. Навесні вони тішать надією  і звеселяють наше серце. Вербового квіту ждуть , як самої весни, завжди з нетерпінням.
VI. Сприймання й усвідомлення учнями нового матеріалу
Робота з підручником  ст..136. Опрацювання правила.

Наголос - - це виділення слова посиленням голосу.

Склад: вільний, рухомий.

Виконання вправи  253
VII. Усвідомлення здобутих знань у процесі практичної роботи, удосконалення загальнопізнавальних і творчих умінь з теми

Знайомство  із словником наголосів. 
Робота зі словником-довідником «Складні випадки наголошення»

1. Прочитати подані слова. За словником-довідником знайти правильний варіант наголошення.

Аерометр, альвеола, анізащо, баржевий, баский, бензопровід, удобрити, визвольний, гнійний, гранити, либонь, листопад, мабуть, мазкий, майновий, надкус, нагідка, плотовий, подружка, тигровий.

2. Вибрати із запропонованих слів ті, в яких можливе подвійне наголошення.

З’ясувати значення незрозумілих слів, увести їх у прості речення з однорідними членами.

Господарка, гомілковий, пляшковий, зблизька, зачерствілий, повітряний, правік, скучненький, сланцевий, сливовий, теплопровідний, тикнути, ядерний, щербатенький, юрбище, шеляг.

3. Вибіркове списування.
Записати слова в такій послідовності: спочатку односкладові, потім – двоскладові,  потім – трискладові. Поставити наголоси.
   Послухай, трава, рости, колосками, батьківщина, струмок, солов’їна. Калина, медовий.
4. Диктант
Квіти – окраса нашого життя

 Вони вражають нас найтоншими пахощами, милують наше око довершеністю форми, гармонією кольорів. 

   На світі є багато рослин, і кожна з них має свою назву, а кожна назва – свою історію. Деякі з них відомі, а  більшість оповита пеленою невідомості. Не знаючи. Як виникла та чи інша назва, люди придумали своє пояснення, забарвлене поетичною фантазією. 

     Ось скромна, ніжна  і граціозна  конвалія. ЇЇ повна назва означає: «лілія, яка цвіте в долині в травні»
 Творчі вправи

1. Поставити наголос у поданих словах, перевіряючи себе за орфоепічним словником.

Коромисло, кропива, просіка, ускочити, стрічковий, стремено, підстрибцем, підсліпий, замкнутий, деревце, дерзкий, виселенець.

IX. Підсумок уроку

X. Домашнє завдання
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2 Скласти  текст-роздум «Навіщо людині совість?»
Списати слова, поділивши їх для переносу.

Олово, оборона, озеро, алея, олівець, ґудзик, бур'ян, Лук'ян, підживляти. кільце, низько. Шістьма, бульйон, район, давнього, Дніпро, сестра, земля, близький, суспільство, овочесховище, мовознавство, далекосхідний, землетрус, бездоріжжя, надзвичайний.

Робота над міні-текстом

Прочитати текст .  Переписати його в зошит, поділяючи слова за складами і розставляючи наголоси
ВЕРБА
Верба – одне з найпоширеніших дерев в Україні. Пухнасті вербові котики – символ краси. Навесні вони тішать надією  і звеселяють наше серце. Вербового квіту ждуть , як самої весни, завжди з нетерпінням.

Робота зі словником-довідником «Складні випадки наголошення»

1. Прочитати подані слова. За словником-довідником знайти правильний варіант наголошення.

Аерометр, альвеола, анізащо, баржевий, баский, бензопровід, удобрити, визвольний, гнійний, гранити, либонь, листопад, мабуть, мазкий, майновий, надкус, нагідка, плотовий, подружка, тигровий.
2. Вибрати із запропонованих слів ті, в яких можливе подвійне наголошення.

З’ясувати значення незрозумілих слів, увести їх у прості речення з однорідними членами.

Господарка, гомілковий, пляшковий, зблизька, зачерствілий, повітряний, правік, скучненький, сланцевий, сливовий, теплопровідний, тикнути, ядерний, щербатенький, юрбище, шеляг.
3. Вибіркове списування.

Записати слова в такій послідовності: спочатку односкладові, потім – двоскладові,  потім – трискладові. Поставити наголоси.
   Послухай, трава, рости, колосками, батьківщина, струмок, солов’їна. калина, медовий.

Творчі вправи

4. Поставити наголос у поданих словах, перевіряючи себе за орфоепічним словником.

Коромисло, кропива, просіка, ускочити, стрічковий, стремено, підстрибцем, підсліпий, замкнутий, деревце, дерзкий, виселенець.

Списати слова, поділивши їх для переносу.

Олово, оборона, озеро, алея, олівець, ґудзик, бур'ян, Лук'ян, підживляти. кільце, низько. Шістьма, бульйон, район, давнього, Дніпро, сестра, земля, близький, суспільство, овочесховище, мовознавство, далекосхідний, землетрус, бездоріжжя, надзвичайний.

Робота над міні-текстом

Прочитати текст .  Переписати його в зошит, поділяючи слова за складами і розставляючи наголоси
ВЕРБА
Верба – одне з найпоширеніших дерев в Україні. Пухнасті вербові котики – символ краси. Навесні вони тішать надією  і звеселяють наше серце. Вербового квіту ждуть , як самої весни, завжди з нетерпінням.

Робота зі словником-довідником «Складні випадки наголошення»

1. Прочитати подані слова. За словником-довідником знайти правильний варіант наголошення.

Аерометр, альвеола, анізащо, баржевий, баский, бензопровід, удобрити, визвольний, гнійний, гранити, либонь, листопад, мабуть, мазкий, майновий, надкус, нагідка, плотовий, подружка, тигровий.
2. Вибрати із запропонованих слів ті, в яких можливе подвійне наголошення.

З’ясувати значення незрозумілих слів, увести їх у прості речення з однорідними членами.

Господарка, гомілковий, пляшковий, зблизька, зачерствілий, повітряний, правік, скучненький, сланцевий, сливовий, теплопровідний, тикнути, ядерний, щербатенький, юрбище, шеляг.
3. Вибіркове списування.

Записати слова в такій послідовності: спочатку односкладові, потім – двоскладові,  потім – трискладові. Поставити наголоси.
   Послухай, трава, рости, колосками, батьківщина, струмок, солов’їна. калина, медовий.

Творчі вправи

4. Поставити наголос у поданих словах, перевіряючи себе за орфоепічним словником.

Коромисло, кропива, просіка, ускочити, стрічковий, стремено, підстрибцем, підсліпий, замкнутий, деревце, дерзкий, виселенець.

